

Ministerstvo vnitra
Odbor veřejné správy dozoru a kontroly
náměstí Hrdinů 1634/3
Centrotex
P. O. Box 155
140 21 Praha 4

5. prosince 2022

Věc: Stížnost na nepřístojné chování starosty obce Bohdaneč Milana Dlouhého

Vážený pane, vážená paní,

chceme podat stížnost na nepřístojné chování stávajícího starosty Milana Dlouhého, které se neslučuje s jeho pozicí úřední osoby.

Jsme čtyři řádně zvolené zastupitelky z kandidátky, která získala v Bohdanči, v okrese Kutná Hora, většinu. Obec se dostala do rozpočtového provizoria po komunálních volbách a ustavující schůzi poté, co odstoupili jak 3 zvolení zastupitelé z druhé kandidátky, tak jejich náhradníci. Stávající starosta Milan Dlouhý zvolen nebyl, byl náhradníkem.

Jako zastupitelky, s omezenými pravomocemi, ale můžeme, v rámci nastalé situace, organizovat pro veřejnost alespoň kulturní akce. Připojily jsme se tedy, k celorepublikové akci Česko zpívá koledy, kterou jsme si naplánovaly na 6. prosince 2022, na 18.00.

Dnes, po práci jsme se dostavily na Obecní úřad, abychom si domluvily organizační a technické záležitosti, týkající se této akce. Některé z nich jsme probraly s účetní Obce Bohdaneč, paní Mašínovou. Ohledně dalších věcí nás odkázala na starostu, který se dostavil později.

Nastínily jsme mu, jak bude akce probíhat a co budeme od Obce potřebovat. Také jsme ho požádaly o vyjádření a vysvětlení k emailu, který nám byl zaslán téhož dne, z jeho emailové, služební adresy, jako nepodepsaný. Obávaly jsme se zneužití emailové adresy Obce Bohdaneč, protože text v emailu nebyl podepsán a podepsat se je slušnost.

Starosta nám na dotaz, zda tuto reakci psal sám, když pod služební emailovou adresou chybí jeho podpis, řekl, že autorem emailu je on.

Obsahem jeho emailu byla reakce na náš email, ve kterém jsme ho prosily, o zveřejnění akce Česko zpívá koledy, jak na webu Obce Bohdaneč, tak na sociálních sítích a v hlášení veřejného rozhlasu.

Starosta nám řekl, že není nutné akci vyhlašovat, osočil nás, že si „honíme ega“, když užíváme svá jména na plakátu. Snažily jsme se mu vysvětlit, že jsme zvolené zastupitelky a na plakátu napsané jako organizátorky akce pro naše občany, protože žádná kulturní komise zde v současné situaci nefunguje a tato akce je pro veřejnost a pro lidi a informovanost je nutná.

Jeho reakce byly naprosto neadekvátní, naše odpovědi a argumenty zlehčoval a napadal, vysmíval se práci jedné z nás, která byla kdysi zastupitelkou a plno akcí pro děti i dospělé, organizovala ve svém volném čase a zadarmo více jak 10 let. Vyvracely jsme mu jeho výpady směrem k nám a snažily se obhájit naši akci a jednání a zdůvodňovaly jsme, proč je důležitá propagace atd.

Na to reagoval prudkým úderem pěstmi do stolu, vyskočil a zařval: „Vypadněte!“ Jedna z nás ještě namítla: „Na to nemáte právo!“ Jeho nečekaná, vyhrocená a agresivní reakce byla natolik překvapivá, že nás donutil opustit budovu Obecního úřadu, čímž nám bránil v řádném výkonu veřejné funkce zastupitele. Nepřímými svědky ve vedlejší, průchozí místnosti byly dvě zaměstnankyně Obecního úřadu, paní Mašínová a paní Hájková. Jednání o technické stránce akce zůstalo nedořešené, díky maření výkonu veřejných činitelů v Obci Bohdaneč. Teď se obáváme něco s ním projednat.

V současné době vidíme naši spolupráci se stávajícím starostou Dlouhým nemožnou, nezvládá své chování, vzhledem k jeho agresivitě, kterou vůči nám projevil, se bojíme jít na Obecní úřad. Obáváme se dalších možných útoků a agresivity, šikany, směrem k nám. Situace je neutěšená, není možné s ním, díky jeho neochotě, spolupracovat, nezvládá psychicky špatnou situaci, kterou sám nastavil.

V obecné rovině lze konstatovat, že starosta nám brání ve výkonu funkce a činnosti pro Obec Bohdaneč.

Žádáme o zjednání nápravy, abychom v rozpočtovém provizoriu mohly řádně vykonávat funkci a z toho vyplývající práva a povinnosti do doby, než zde proběhnou mimořádné volby.

Předem děkujeme za pochopení a věříme, že se situaci podaří u nás vyřešit a zklidnit.

S pozdravem,

zastupitelky Obce Bohdaneč:

Bc. Anna Holubová

paní Soňa Hudecová

Bc. Veronika Trpišovská

Přílohy:

1. plakát na akci Česko zpívá koledy
2. email se žádostí o zveřejnění akce a reakce starosty